
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 22
van TINE SOENS
datum: 18 oktober 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Verslag wapenhandel juli  2018 -  Tijdelijke uitvoer naar Israël

In het maandverslag wapenhandel van juli 2018 werd er melding gemaakt van een 
vergunde tijdelijke uitvoer naar Israël van enerzijds infrarood- en 
warmtebeeldapparatuur (Categorie ML15d) en anderzijds systemen voor het opsporen, 
aanwijzen, verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen van de 
schootsafstand; toestellen voor opsporing, herkenning en identificatie; en toestellen voor 
sensorintegratie (Categorie ML05b).

De bestemmeling voor beide dossiers is de defensiegerelateerde industrie. De waarde 
van het eerste dossier is 600.000 euro, dat van het tweede 500.000 euro.

1. Over welke goederen gaat het hier specifiek?

2. Wat is het specifieke eindgebruik in deze dossiers?

3. Kan de minister de inschatting van de Dienst Controle Strategische Goederen per 
criterium, zoals vermeld in artikel 26 en 28 van het Wapenhandeldecreet, meedelen? 

4. Aangezien de defensiegerelateerde industrie als bestemmeling wordt vermeld,is er al 
meer zicht op wie de uiteindelijke eindgebruiker zal zijn? Wie zijn de voornaamste 
afnemers van de specifieke bedrijven?

5. Wat is de doorlooptijd van deze dossiers?

6. Waarom gaat het hier om een tijdelijke uitvoer?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 22 van 18 oktober 2018
van TINE SOENS

1. In het eerste dossier gaat het om beeldvormingsapparatuur, met name een camera 
voor surveillance en reconnaissance en voor het identificeren van doelwitten. Het 
tweede dossier betreft laserafstandsmeters die deel uitmaken van een 
vuurgeleidingssysteem.

2. Het eindgebruik van deze goederen blijft bij de afzender liggen. De goederen 
ondergaan in Israël testen (in het eerste dossier) of expertise en herstelling (in het 
tweede dossier). Deze testen en expertise gebeuren ten behoeve van de Vlaamse 
afzender.

3. Bij een tijdelijke uitvoer voor herstelling of kwaliteitscontrole wordt een inhoudelijke 
analyse van het land van bestemming en de bestemmeling niet noodzakelijk geacht. 
De finaliteit van dergelijke transactie is immers niet verkoop of het leveren van een 
dienst aan die bestemmeling, maar het garanderen van de correcte functionering van 
de eigen producten ten behoeve van de eigen klanten.

4. De eindgebruiker betreft in eerste instantie de afzender zelf, aangezien de goederen 
na de testen en expertise terug naar Vlaanderen worden gebracht.

5. De doorlooptijd bij het eerste dossier bedraagt 35 dagen en voor het tweede dossier 
36 dagen.

6. Het gaat in het eerste dossier om een tijdelijke uitvoer omdat de goederen in Israël 
aan testen werden onderworpen ten behoeve van de Vlaamse afzender. De testen 
moeten het correcte functioneren van de producten ten behoeve van de Vlaamse 
afzender garanderen en zijn niet bedoeld als dienst voor de bestemmeling. Ook in het 
tweede dossier betreft het een tijdelijke uitvoer, ditmaal omdat de goederen naar 
Israël worden geëxporteerd voor expertise en herstelling ten behoeve van de 
Vlaamse afzender. Na deze expertise en herstelling worden de goederen terug naar 
Vlaanderen overgebracht.


